ZRAZKY Z0 MZDY.
Zakonnik prace (§131) rozoznava 3 skupiny zrazok :

1. Tzv. prednostné zrazky zo mzdy (§131 ods.1)

2. Dalsie zrazky zo mzdy, ktoré moze zamestnavatel’ zrazit’ bez suhlasu zamestnanca (§131 ods.2)

3. Zrazky, ktoré mozno vykonat len na zaklade pisomnej dohody o zrazkach zo mzdy
S0 zamestnancom (§ 131 ods. 3).

Postup pri vypocte zrazky :

Z ¢istej mzdy sa odpocita zakladnd suma a zvySok Cistej mzdy sa zaokrihli nadol na sumu
v eurocentoch delitel'nti troma. Ak zvySok ¢istej mzdy je nizsi ako suma, nad ktora sa zrazi bez
obmedzenia (291,87), tak zvySok Cistej mzdy sa rozdeli na tri tretiny. Ak zvySok Cistej mzdy je vyssi
ako suma, nad ktoru sa zrazi bez obmedzenia (291,87), tak suma 291,87 sa rozdeli na tri tretiny a
zvySok Cistej mzdy, ktory presahuje 291,87 sa pripoéita k prvej tretine.

Neprednostné pohladavky sa zrazaju vzdy len z prvej tretiny. Druha tretina sa pouzije iba na
prednostné pohladavky. Z tretej tretiny sa zrazky nevykonavaju, ostdva zamestnancovi.

Ak zamestnanec ma zaujem, aby sa mu zrazala vysSia suma ako urcuju predpisy, je mozné
V niektorych pripadoch zrazit’ s jeho pisomnym suhlasom vys$iu sumu, ale aj tu platia obmedzenia :

- Ak ide o zrazku podla EP : Zrazky vo va¢Som rozsahu si povolené, ale nesmie sa siahnut’ na
zakladnu sumu.

- Ak ide o zrazku podl'a OSP, zrazku na zaklade dohody podla §551 Obcianskeho zakonnika,
zrazku na zéklade dohody medzi zamestnancom a zamestnavatelom na uspokojenie
pohl'adavky zamestnavatela : VysSie zrazky nie su pripustné, ani ked’ s tym povinny suhlasi!

- Ak ide odanova exekuciu - Zrazky vo vdéSom rozsahu st pripustné bez obmedzenia,
samozrejme len ak s tym suhlasi dafovy dlznik.

Zamestnavatel’ je zodpovedny za spravny vypocet a vykonanie zrazky. Ak zamestnavatel' zrazku
nevykona, alebo zrazi menej, opravneny sa moze domahat’ na sude o vyplatenie nezrazenej sumy od
zamestnavatela, t.j. povinnost’ platby nedoplatku prechadza od povinného na zamestnavatela. Ak
zamestnavatel’ zrazi viac, o vratenie navySe zrazenej Ciastky sa moze domahat’ povinny. V takomto
pripade zamestnavatel’ je povinny vratit navySe zrazenu sumu zamestnancovi a nemdze tito sumu
vymahat u veritela.

Priklad 1 : Zamestnanec Peter ma Cistu mzdu 442,68 €. Ma manzelku a dve deti. Vypocet exekucne;j

zrazky :

Cista mzda : 442,68
Suma na povinného -116,74
Na vyzivované osoby -3 X 48,64
Zvysok Cistej mzdy 180,02
Zaokruhlenie 180,00

Vyska prvej tretiny pri beznej prednostnej alebo neprednostnej pohl'adavke:180/3= 60€.
Vyska druhej tretiny pri beznej prednostnej pohl'adavke : 180/3 = 60 €. Cize spolu dve tretiny = 120 €.



